

加入“新冠肺炎疫苗实施计划”主要用于发展中国家急需

应WHO请求 中国提供千万剂疫苗

本报特稿 中国外交部发言人汪文斌3日在记者会上表示,应世界卫生组织(WHO)方面请求,中方决定向“新冠肺炎疫苗实施计划”提供1000万剂疫苗,主要用于发展中国家急需。这是中方促进疫苗公平分配,推进国际抗疫合作,践行人类卫生健康共同体理念的又一重要举措。

“新冠肺炎疫苗实施计划”(COVAX)是由全球疫苗免疫联盟、世界卫生组织和流行病预防创新联盟共同提出并牵头进行的项目,拟于2021年底前向全球提供20亿剂新冠肺炎疫苗,供应给“自费经济体”和“受资助经济体”。

2020年10月8日,中国同全球疫苗免疫联盟签署协议,正式加入该计划。汪文斌说,中国同世卫组织等发起方保持密切沟通,为把疫苗作为全球公共产品,实现发展中国家的可及性和可负担性而共同努力。

汪文斌说:“我们高度重视谭德塞总干事关于在今年前100天内为所有国家优先人群接种疫苗的呼吁,也高度重视‘实施计划’运行面临的困难,特别是2、3月份存在的巨大供苗缺口。”

汪文斌说,世卫组织已开始审核中国疫苗的紧急使用授权。中国企业将继续积极配合。希望世卫组织尽早完成这项工作。“我们希望国际社会有能力的国家都积极行动起来,以实际行动支持‘实施计划’,支持世卫组织工作,帮助发展中国家及时获得疫苗,为国际社会早日战胜疫情作出应有的贡献。”

当下,获得充足有效的疫苗绝非易事,对发展中国家更是如此。当某些西方国家正为争夺新冠疫苗乱象百出时,中国以实际行动,为实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出贡献。



智利圣地亚哥一名老人接种中国疫苗 新华社发

美国亚马逊公司首席执行官杰夫·贝索斯2日宣布今年第三季度将辞去首席执行官一职,转任董事会执行主席。届时现任亚马逊云计算部门负责人安迪·贾西将继续担任首席执行官一职。

贝索斯“急流勇退” 亚马逊迎新“掌门”



贝索斯创立了头号电商平台亚马逊

图 G1

醉心副业

贝索斯表示,亚马逊首席执行官责任重大,占据他大部分精力。转任董事会执行主席后,他将参与公司重要决策,并将更多精力倾注在新产品和基金项目等方面。他认为,目前是历史上最具创造力的时期,也是过渡的最佳时机。

贝索斯于1994年在美国华盛顿州西雅图创立公司,1995年公司更名为亚马逊并上线同名网站。经过20多年发展,目前亚马逊公司市值达1.7万亿美元。贝索斯现为亚马逊公司最大股东,占股12%。《福布斯》的数据显示,截至2日,贝索斯拥有个人财富1962亿美元,居全球首位。

贝索斯在发给员工的信中说,将继续参与亚马逊重要的新项目,包括他2000年创建的太空探索企业蓝色起源公司,他分别于2018年和2020年创立的“第一日”基金、贝索斯地球基金,以及他2013年斥资2.5亿美元买下的《华盛顿邮报》等。贝索斯说,他对自己即将投身几项事业抱有强烈热情,认为它们能产生巨大影响。

为它们能产生巨大影响。

和埃隆·马斯克的太空探索技术公司(SpaceX)一样,蓝色起源公司也在开发商业重型火箭。蓝色起源还在研制名为“蓝月”的月球着陆器,目标是2024年执行首次任务。美国国家航空航天局2020年4月与蓝色起源团队以及SpaceX、动力系统公司分别签订合同,约定由这三家承包商在指定时间内完善各自月球着陆器设计及建造。

头号电商

据亚马逊2日公布的财报,2020年亚马逊销售额为3861亿美元,增长38%;全年净利润为213亿美元,增长约84%。亚马逊目前全球员工超过100万人,其中在美国有大约80万人。

57岁的贝索斯从小喜欢计算机和发明

创造,在普林斯顿大学取得电气工程和计算机科学学位,之后在华尔街工作数年,1993年与在职场相识的麦肯齐·斯科特结婚。两人离职后,一起驱车前往西海岸城市西雅图,打算在那里开设网上书店。西雅图汇集大量技术人才,并且靠近俄勒冈州一家大型图书分销商。就这样,他们在公路旅行期间写好商业计划书,随后安家西雅图。这家名为亚马逊的网上书店1995年开始运营,办公地点是贝索斯的车库。

如今亚马逊已成为全球头号电商平台。美国政府近些年加大对技术巨头监管。国会众议院司法委员会去年10月在一份报告中,呼吁出台法规维护公平竞争,拆分亚马逊等大型科技企业,以限制他们收购其他企业。在贝索斯之前,谷歌、甲骨文、微软等公司的创始人均已告别首席执行官职位。

贾西接棒

贾西(见左图)接替贝索斯执掌亚马逊并不出人意料。亚马逊多年前设立两个“二把手”职位,分别由负责消费者业务的杰夫·威尔克和负责云服务的贾西担任。威尔克近期已退休。

贾西53岁,毕业于哈佛大学,1997年入职亚马逊,担任贝索斯的技术助理,2003年创立亚马逊网络服务公司。这一子公司开辟新市场,即云服务,为亚马逊创收颇丰。云服务在云端为用户提供数据存储空间,并为用户开发软件供其在自家服务器上使用。

美国威瑞森无线通讯公司、霍尼韦尔公司和麦当劳都是亚马逊云服务用户。硅谷大量初创企业长期使用亚马逊的云服务。维亚康姆-哥伦比亚广播公司和宝马集团近期成为其新客户。数据显示,亚马逊网络服务公司的营业收入2019年增长37%,2020年增长30%。

郭倩

新华社马德里2月3日电 近日,西班牙中部托莱多省拉加特拉市一家养老院发生新冠集体感染,目前已有7人死亡。确诊之前,这家养老院人员接种了第一剂美国辉瑞制药公司与德国生物新技术公司研发的新冠疫苗。

该养老院1日发表声明说,1月13日,养老院内78名老人以及33名工作人员接种了第一剂疫苗,1月19日开始陆续有人出现感染新冠病毒症状。随着有症状人数不断增加,当地政府对养老院内人员进行了核酸检测。结果显示,除已死亡的7人外,所有104名受检人员均为阳性。

托莱多省所在的卡斯蒂利亚-拉曼查自治区卫生部新闻办公室负责人托伦2日说:“老人可能在接种前被新冠病毒感染,这可能和疫苗没有关系。在疫苗接种周期完成之前接种者不会获得(足够的)免疫力。注射第二剂疫苗后,还需要7天的时间产生(足够的)免疫。”

当地卫生部门新闻协调员奥塔也表示:“因为还没有打第二剂疫苗,还没有完成免疫周期,所以在临床上这些病例感染不能算是接种疫苗带来的后果。”

确诊前均已接种第一剂辉瑞疫苗

西班牙养老院集体感染新冠

日本通过两法案 惩罚防疫违规者

新华社上午电 日本国会3日通过两项法案,对不遵守新冠疫情防控措施的个人和企业施以惩罚。

共同社报道,上述法案是对应对新冠病毒特别措施法和传染病法的修正案。传染病法修正案将对拒绝住院的新冠病患处以最高50万日元(约合3.1万元人民币)罚款,对拒不配合卫生机构流行病学调查的人员处以30万日元(约合1.8万元人民币)罚款。

应对新冠病毒特别措施法修正案规定,紧急状态下,餐馆、酒吧若不遵守缩短营业时间规定,将被处以最高30万日元罚款;不配合较低级别状态下防疫措施的餐馆和酒吧将被处以20万日元罚款(约合1.2万元人民币)。

日本多地发生新冠病毒感染者拒绝住院事件。一名日本男子感染新冠病毒后出现严重症状,但在住院治疗期间“逃走”,称擅自出院是因为惦记自家生意。

世界经济论坛年会推迟至8月

新华社日内瓦2月3日电 世界经济论坛3日宣布,考虑到全球疫情防控仍面临严峻挑战,论坛2021年特别年会将推迟至8月17日至20日在新加坡举行。

世界经济论坛当天发表新闻公报说,该论坛与新加坡政府对为确会议安全和有效

而采取的措施仍充满信心,但会议日期的更改反映了全球在遏制疫情方面所面临的挑战。目前,全球范围内的旅行限制使筹划线下会议变得困难。此外,不同的隔离和空中旅行规定使得全球与会者的必要准备时间增加。世界经济论坛表示,继1月成功举办线

上“达沃斯议程”对话会后,2021年特别年会将是全球政商界和社会组织领导人之间的一场线下会议。与会者将面对面探讨如何应对当今世界最为紧迫的各项挑战,为打造一个更具包容性和更可持续的世界奠定基础。

依照惯例,世界经济论坛年会于每年年初在瑞士达沃斯举行。该论坛此前宣布,考虑到新冠疫情现状,2021年年会将于今年5月在新加坡举行。